

Деятельность СРФ СРО НП АПР в 2013 году

Сибирский региональный филиал СРО НП АПР был образован в апреле 2008 года. Территориально в состав Сибирского филиала СРО НП АПР входят Алтайский край, Забайкальский край, Красноярский край, Иркутская область, Кемеровская область, Новосибирская область, Омская область, Томская область, Республика Алтай, Республика Бурятия, Республика Тува, Республика Хакасия.

Численность филиала по состоянию на начало 2014 года составляет 713 членов СРО НП АПР, в том числе 104 аудиторских организации и 609 аттестованных аудиторов, из них 18 индивидуальных аудиторов.

Среди всех саморегулируемых организаций аудиторов, представленных в Сибирском федеральном округе, Региональный филиал СРО НП АПР является самым крупным территориальным представительством СРО.

В течение года дирекцией филиала проводилась работа с реестром членов СРО НП АПР по сверке данных, предоставлению ежегодных отчетов в Минфин России и СРО НП АПР, оплате членских взносов.

В апреле 2013 года состоялось Общее отчетно-выборное собрание членов СРФ СРО НП АПР, в котором приняли участие 30 человек - руководители аудиторских фирм и аудиторы, представляющие по доверенности интересы более 470 членов объединения. Участники собрания обсудили перспективы развития СРО НП АПР в современных условиях, вопросы этики и недобросовестной конкуренции. Руководители отделений в составе СРФ СРО НП АПР обменялись положительным опытом работы, рассмотрели вопросы укрепления и повышения эффективности взаимодействия филиала и отделения, определили направление деятельности на 2013-2014 годы по комиссиям. Был избран новый Председатель Совета СРФ СРО НП АПР, утверждена структура профильных комиссий, а также избран новый состав Совета филиала. В отчетном периоде Совет провел 9 заседаний, на которых рассмотрено более 50 профессиональных и организационных вопросов.

Успешная реализация региональной политики профессионального объединения зависит от эффективной работы структурных подразделений. В составе СРФ СРО НП АПР создано 10 региональных отделений, охватывающих весь Сибирский Федеральный округ: Новосибирское, Омское, Томское, Алтайское, Кемеровское, Бурятское, Красноярское, Иркутское, Тувинское и Хакасское отделения. Во всех региональных отделениях в 2013 году проведены собрания, на которых рассмотрены вопросы укрепления и повышения эффективности взаимодействия филиала и отделения, определены общие задачи.

Несмотря на то, что территория Сибирского филиала очень обширна и региональные отделения территориально удалены друг от друга, все десять отделений тесно взаимодействуют между собой. Прошедший год не стал исключением. В 2013 году в филиале работа велась по самым разным направлениям.

Продолжилась работа по созданию механизма взаимодействия с органами государственной власти в субъектах Сибирского федерального округа РФ:

В январе 2013 года проведены переговоры с Администрацией г. Омска по поводу включения аудиторов - членов СРО НП АПР в балансовые комиссии, с целью повышения эффективности деятельности этих комиссий. Аудиторы - члены СРО НП АПР выразили желание участвовать в составе балансовых комиссий на общественных началах.

В феврале 2013 года приняли участие в 10-ом Красноярском Экономическом Форуме, на котором были рассмотрены основные направления развития страны, а также намечены пути развития экономики России в свете общемировых тенденций. Важной частью стало обсуждение перспектив развития Сибири и Дальнего Востока. За три дня работы форума наши аудиторы приняли участие в работе семи круглых столов.

В марте и декабре состоялись рабочие встречи с руководством и специалистами Территориального управления Росфиннадзора по

Новосибирской области. Обсуждались вопросы по проведению внешних проверок, результаты проверок и обзор типичных нарушений.

Установлено взаимодействие с представителями службы финансово-экономического контроля, Счетной Палаты Красноярского края, Территориального управления Федерального агентства по управлению государственным имуществом в Красноярском крае, с целью совместного участия в подготовке и работе федеральной конференции **“МСФО и аудит для экономики страны”**.

Проведены переговоры с администрацией Алтайского края, комитетом администрации Алтайского края по финансам, налоговой и кредитной политике о включении члена СРФ СРО НП АПР Филиппева Дмитрия Юрьевича в состав экспертного Совета.

Приняли участие в отраслевом форуме по системе работы ЖКХ. Член Совета СРФ Полукеева Е.В. выступила с докладом на тему: ”Место и роль аудита в сфере контроля ЖКХ”.

Проведена работа в области законодательных инициатив.

Подготовлен отзыв на законопроект о снятии аудиторской тайны с прочих, связанных с аудитом услуг. Отзыв направлен в Минфин и в СРО НП АПР.

Аудиторы Сибирского филиала приняли активное участие в обсуждении внесения изменений в Закон «Об аудиторской деятельности», совместно с Торгово-промышленной палатой г. Омска, г. Красноярска и Союзом предпринимателей. Итогом совместного обсуждения стала статья, размещенная на портале «Бизнес-Курс». Отзыв на законопроект направлен в Минфин России.

Подготовили отзыв на законопроект об обязательном проведении торгов при заключении договоров на аудит. Отзыв направлен в Минфин России.

С целью согласования работы, обсуждения профессиональных вопросов и разработки нормативных документов 9 членов Совета включены в состав центральных органов СРО НП АПР:

1. Черных Марина Николаевна, член Центрального Совета СРО НП АПР;
2. Филипьев Дмитрий Юрьевич, член Центрального Совета СРО НП АПР, член Комитета по контролю качества аудиторской деятельности;
3. Манузина Наталья Владимировна, член Комитета по стандартизации аудиторской деятельности и практики;
4. Шмакова Инна Аркадьевна, член Комитета по вопросам обязательного аудита;
5. Протасова Раиса Ниязовна, член Комитета по профессиональной этике;
6. Мазурина Лариса Александровна, член Комитета по профессиональному образованию;
7. Полукеева Елена Владимировна, член Комитета по информационной политике;
8. Деревягина Елена Валерьевна, член Комитета по правовым вопросам;
9. Афанасьева Ольга Николаевна, член Комитета по работе с аудиторскими организациями малого бизнеса.

За прошедший период по инициативе профильных комиссий филиала были проведены тематические и обучающие мероприятия, направленные на методологическое и консультационное содействие профессиональной деятельности:

1. Круглый стол на тему: «Аудиторское заключение как итог работы аудитора. Проблемы и решения» с трансляцией в регионы. Круглый стол впервые был организован в форме семинара-тренинга, что позволило вовлечь участников в более активное обсуждение имеющихся по теме вопросов.

В комитет по стандартизации аудиторской деятельности были направлены предложения по совершенствованию методической базы в части формирования Аудиторского заключения.

По итогам круглого стола Филипьевым Д.Ю. и Манузиной Н.В. была написана статья “Аудиторское заключение. Проблемы и решения”. Статья опубликована в журнале “Аудиторские ведомости”.

2. В регионах проведены рабочие встречи с руководителями аудиторских организаций, членов СРО НП АПР по вопросам контроля качества.

Рассматриваемые вопросы:

- план внешних проверок отделения, порядок осуществления внутреннего контроля качества и методики проведения;
- деятельность ЦС СРО НП АПР по защите интересов аудиторов.

3. Семинар на тему: «Вопросы применения МСФО и профессиональной этики аудиторов» с участием вице-президента СРО НП АПР Винокурова М.Д., гендиректора Брагиной Т.П., зам председателя комиссии по стандартизации аудиторской деятельности и аудиторской практики АПР Сарнацкой С.Э., председателя комиссии по профессиональной этике СРО НП АПР Папуши О.В.

4. Приняли участие в работе Круглого стола, организованного региональным деловым журналом «Эксперт-Сибирь» на тему: «Аудит и консалтинг в Сибири», члены Совета СРФ СРО НП АПР выступили с докладами.

5. Федеральная научно-практическая конференция “МСФО и аудит для экономики страны”

В работе конференции приняли участие более 100 представителей аудиторской профессии, входящих в различные СРОА, пользователей аудиторских услуг – руководителей учетных и финансовых служб крупных организаций г. Красноярска, научная и педагогическая общественность ведущих Вузов г. Красноярска, г. Кемерово, представители службы финансово-экономического контроля, Счетной Палаты Красноярского края, Территориального управления Федерального агентства по управлению государственным имуществом в Красноярском крае.

6. Приняли участие в подготовке сборника «Вопросы и ответы по аудиту».

7. Оказание помощи учебным центрам ИПК АПР в Сибирском филиале с целью обеспечения высокого уровня повышения квалификации членов АПР. Содействие в разработке программ обучения и повышения квалификации аудиторов.

В прошедшем году проведены проверки УМЦ № 32 г. Кемерово, УМЦ № 36 г. Новосибирск на предмет посещаемости слушателями и содержание курса на предмет соответствия заявленной программе.

Филиал активно оказывает помощь в прохождении аудиторами ежегодного обучения по программам повышения квалификации.

В начале года проведен анализ деятельности УМЦ, аккредитованных в ИПК СРО НП АПР, даны рекомендации для продления аккредитации.

Внедрение новой практики повышения квалификации аудиторов по системе вебинаров с возможностью отложенного просмотра, по программам ИПК СРО НП АПР позволяет аудиторам проходить качественное обучение у квалифицированных преподавателей, не выезжая за пределы своего региона.

Особое внимание филиалом уделяется совершенствованию системы внешнего контроля качества, деятельности региональной Комиссии по контролю качества аудиторской деятельности и институту уполномоченных экспертов. Регулярно проводились заседания Комиссии по контролю качества, на которых обсуждались текущие вопросы, рассматривались результаты проверок.

В 2013г. в филиале проведено – 35 плановых проверок качества аудиторской деятельности, 5 проверок предварительного контроля. На постоянной основе ведется работа о недопустимости нарушений №307-ФЗ и соблюдения этических норм.

В целях анализа приоритетных потребностей членов СРО НП АПР в методологической поддержке относительно применения законодательства аудиторской деятельности и аудиторских стандартов Комиссией по

стандартизации аудиторской деятельности и аудиторской практике СРФ СРО НП АПР была разработана анкета, и проведено анкетирование аудиторских организаций. Результаты анкетирования направлены в комитет по стандартизации аудиторской деятельности и практики СРО НП АПР.

Комиссией по работе с организациями малого бизнеса проведен мониторинг проблем малого бизнеса, систематизация информации и подготовка соответствующих предложений по их решению. Проведено анкетирование аудиторских организаций для формирования базы данных о субподрядных работах.

Продолжилась работа по развитию кадрового потенциала.

Совместно с Дальневосточным региональным филиалом организовали и провели открытый Конкурс «Лучший аудитор Дальнего Востока и Сибири – 2013» среди аудиторов и ассистентов аудиторов. Среди участников были представители г. г. Новосибирска, Кемерово, Омска, Красноярска, Абакана, Улан-Удэ, Хабаровска, Владивостока, Якутска, Благовещенска, Биробиджана.

Ежегодно в Сибирском филиале проводится конкурс среди студентов ВУЗов Сибирского Федерального округа “Сибирский кадровый резерв”.

Участниками являются студенты 4-5 курсов экономических отделений высших учебных заведений Сибирского Федерального Округа. В 2013г. география конкурса расширилась, в конкурсе приняли участие студенты из г. Москвы и Санкт-Петербурга. Финалистами стали студенты из г. Барнаула и г. Кемерово. Конкурс проходил в три этапа, задания нельзя было назвать лёгкими, но конкурсанты продемонстрировали отличные теоретические знания и практические навыки.

В качестве главного приза предоставляется возможность трудоустройства на должность «Помощник (ассистент) аудитора» в ведущие аудиторские компании Сибири.

Совместно с МОО «Палата налоговых консультантов», ФГБОУ ВПО «Новосибирским государственным университетом экономики и управления»

организована и проведена межвузовская студенческая налоговая олимпиада по теме: «Актуальные вопросы налогообложения и налогового учета» для студентов высших учебных заведений г. Новосибирска и Новосибирской области. Программа олимпиады включала выполнение участниками индивидуальных конкурсных заданий: тестовых и практических, а также командный конкурс - деловая игра «Оптимизация налогообложения хозяйствующего субъекта».

По итогам проведения олимпиады конкурсная комиссия определила победителей и лауреатов в личном и командном первенстве. Ими стали студенты Новосибирского государственного университета экономики и управления (НГУЭиУ), Сибирской Академии Государственной Службы (СибАГС). Победители и лауреаты олимпиады награждены дипломами и ценными подарками. Всем участникам олимпиады вручены сертификаты участников.

Совет СРФ СРО НП АПР определил работу в этом направлении, как одну из приоритетных. В дальнейшем планируется ещё более тесное сотрудничество с ВУЗами на постоянной основе с целью формирования позитивного отношения к профессии «Аудитор», поднятия престижа профессии, подготовки молодых кадров. В настоящее время Сибирским региональным филиалом совместно с ВУЗами разрабатывается проект мероприятия на 2014-2015 г.г., для подготовки кадрового состава и привлечения молодых аудиторов в профессию.